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Вступ. Державна програма «Доступні ліки», яка розпочалась з 01.04.2017 

р. в Україні передбачала вирішення питань підвищення доступності ліків, що 

використовуються у лікуванні таких неінфекційних хронічних патологій, як 

серцево-судинні захворювання (ССЗ), цукровий діабет (ЦД) ІІ типу та 

бронхіальна астма (БА). Враховуючи все зростаючу роль аптечних закладів в 

організації надання населенню доступної фармацевтичної допомоги й послуги 

значення ролі провізорів та фармацевтів в реалізації зазначеної програми 

трудно переоцінити. Представлене й обумовило основну мету дослідження.  

Мета дослідження структури споживання ліків, що відпускалися хворим 

в Україні за програмою «Доступні ліки» (квітень 2017 р.– березень 2018 р.).  

Основний матеріал дослідження. За даними проведеного аналізу 

встановлено, що реалізація державної програми суттєвим чином вплинула на 

структуру споживання ліків на вітчизняному ФР. Так, за перший рік реалізації 

програми (квітень 2017 р.– березень 2018 р.) споживання ліків, що включені до 

Реєстру лікарських препаратів (ЛП) та вартість яких компенсується державою, 

збільшилося в натуральних показниках (DDD) практично на 86,0%, порівняно з 

даними квітня 2016 р. – березня 2017 р.. У сукупності асортименту, який не 

відшкодувався за рахунок держави спостерігалась дещо інша ситуація. Так, 

споживання ліків знизилося на 6,0%. В цілому, показник споживання ЛП, які 

представлені у Переліку МНН збільшився приблизно на 60,0%. За другий рік 

реалізації державної програми показник споживання ЛП із Переліку МНН 

також збільшився на 15,0%. За два роки реалізації зазначеної програми 

показник споживання ЛП із Переліку МНН збільшився у натуральних 

показниках (DDD) на 83,0%-85,0%. Аналогічні показники зростання 

споживання ЛП отримані й за грошовому. Важливим є факт зниження умовної 

вартості однієї упаковки ліків.  

Висновки. Державна програма «Доступні ліки», що здійснюється в 

Україні вже протягом двох років суттєво вплинула на структуру споживання 

ліків на фармацевтичному ринку. Результати позитивного досвіду її реалізації, 

що нами представлені у роботі, можуть бути використані у розробці 

ефективних напрямків організації фармацевтичного забезпечення онкологічних 

хворих у короткотерміновій перспективі за державні кошти. 
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